Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №3 «Огонек» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан (МБДОУ №3 «Огонек» НМР РТ)

СОГЛАСОВАНО

Педагогическим советом МБДОУ Детский сад №3 «Огонек» протокол № 1 от <mark>28 евизоис,</mark> 2025 **УТВЕРЖДАЮ**

Завелующий МБДОУ Детский сад

NO 3 "OPOHEK" HMP PT

Баореничнова Баркомбинивованного ВтикаЗвичем НО

2025

ГОДОВОЙ ПЛАН РАБОТЫ

муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида N 2 «Огонек» НМР РТ

на 2025-2026 учебный год

Содержание

Блок І. Воспитательная и образовательная деятельность	3
1.1. Работа с воспитанниками	3
1.2. Работа с семьями воспитанников	9
1.2.3. Просвещение родителей воспитанников ДОО	12
Блок II. Организационная и методическая деятельность	12
2.1. Методическая работа	12
2.2. Педагогические советы	15
2.3. Контроль и оценка деятельности	18
Блок III. Управленческая деятельность	20
3.1. Нормотворчество	20
3.2. Работа с кадрами	20
3.3. Административно-хозяйственная деятельность и безопасность	21
Приложение	26
Приложение 1 План работы по преемственности со СОШ №1	26
Приложение 2. План работы по профилактике ДДТТ	31
Приложение 3 План работы по пожарной безопасности	33
Приложение 4 План работы по профилактике правонарушений,	
безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних и предупреждение	
семейного неблагополучия	34
Приложение 5 План работы по этнокультурной составляющей	
регионального компонента РТ	35
Приложение 6 План работы с УМК по обучению татарскому языку	38
Приложение 7 План работы психолого – педагогического консилиума	41
Приложение 8. План административных совещаний при заведующем	43
Приложение 9 План работы по патриотическому воспитанию	46
Приложение 10-11 План работы юбилейным датам детских писателей и	
ПОЭТОВ	49

Цели и задачи детского сада на 2025/2026 учебный год

На основании анализа педагогической работы, педагогический коллектив МБДОУ «Детский сад № 3 «Огонек» ставит следующие цели и задачи:

Цель работы воспитать гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации и Республики Татарстан, исторических и национально-культурных традиций

Для достижения намеченных целей необходимо выполнить следующие задачи:

- 1. Систематизировать работу по патриотическому воспитанию посредствам проектной деятельности.
- 2. Повысить эффективность взаимодействия ДОУ и семьи на основе организации коллективных творческих дел.
- 3. Совершенствовать педагогический поиск по организации работы по безопасному поведению дошкольников на улицах и дорогах

Блок I. Воспитательная и образовательная деятельность

1.1. Работа с воспитанниками

1.1.1. Воспитательные мероприятия

Наименование документа	Срок	Ответственный
1.Календарь образовательных событий 2025/2026, направленный письмом Минпросвещения	В течение года	Воспитатели, музыкальный руководитель
2 План работы с СОШ №1 (Приложение 1)	В теч года	Старший воспитатель, педагоги
3 День именинника	В теч года	Воспитатели
4 День птиц	По экологическому календарю	Воспитатели
5 День Земли	По экологическому календарю	Воспитатели
6 Участие в акциях	По плану	Педагоги
7 Участие в конкурсах	По плану МО и самостоятельный выбор	Воспитатели
8 Экскурсии в библиотеку, музыкальную школу, спортивную школу и др	По плану	Воспитатели
9 План работы по профилактике ДДТТ	В теч года	Воспитатели
10 План работы по темам года	В теч года	Педагоги
11.План работы по профилактике наркотизации	В течении года	Педагоги
12. План героико-патриотического воспитания	В течение года	Воспитатели
13. День воинской славы России: 205 лет со дня Бородинского сражения русской под командованием М. И. Кутузова с французской армией (1812 г.)	Сентябрь	Педагоги
Памятная дата России: День Героев Отечества (ФЗ РФ 13.03.1995 № 32 - ФЗ)	Декабрь	Педагоги
100 лет со дня рождения Владимира Яковлевича Шаинского (1925-2017) композитора	Декабрь	
120 лет со дня рождения татарского поэта Мусы Джалиля (1906–1944)	Февраль	
120 лет со дня рождения русской детской поэтессы Агнии Львовны Барто (1906–1981)	Февраль	

1.1.2. Праздники

Наименование	Срок	Ответственный
Музыкальный праздник «День знаний»	Сентябрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
Музыкальный праздник: «Осень в гости к нам пришла»	Сентябрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
Концертная программа: «Бабушкины руки не знают скуки» «Фестиваль осенних заготовок»	Октябрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
«Сөмбелэ» (Праздник урожая)	Октябрь	Воспитатели, музыкальный руководитель, воспитатель по обучению татарскому языку
Концертная программа: «Мамочка, родная, я тебя люблю!»	Ноябрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
Конкурс чтецов на лучшее чтение стихов о Татарстане «Мой край родной»	Ноябрь	Воспитатели
Каз умясы (гусиное перо)	Декабрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
Музыкальный праздник «Дорогою добра»	Декабрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
«Новогодние утренники»	Декабрь	Воспитатели, музыкальный руководитель
Развлечение «Прощание с Елочкой»	Январь	Воспитатели, музыкальный руководитель
«Рождественские колядки»	Январь	Воспитатели, музыкальный руководитель
День снятия блокады Ленинграда	Январь	Воспитатели, музыкальный руководитель
День защитника Отечества	Февраль	Воспитатели, музыкальный

		руководитель
День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве	Февраль	Воспитатели, музыкальный руководитель
Международный день родного языка;	Февраль	Воспитатели, музыкальный руководитель
Музыкальный утренник: «Женский день – 8 марта отмечает вся страна!»	Март	Воспитатели, музыкальный руководитель
Карга боткасы	Март	Воспитатели, музыкальный руководитель, воспитатель по обучению языку
День воссоединения Крыма с Россией	Март	Воспитатели, музыкальный руководитель
Музыкальное развлечение: «День смеха»	Апрель	Воспитатели, музыкальный руководитель
«Тукай в наших сердцах»	Апрель	Воспитатели, музыкальный руководитель, воспитатель по обучению языку
День космонавтики	Апрель	Воспитатели, музыкальный руководитель
Весенние спортивные игры	Апрель	Воспитатели, инструктор по ф/к
Праздник Весны и Труда	Май	Воспитатели, музыкальный руководитель
Концертная программа, посвящённая «Дню победы!»	Май	Воспитатели, музыкальный руководитель
Выпускные балы для подготовительных к школе групп «До свидания, детский сад!»	Май	Воспитатель старшей и подготовительной группы, музыкальный руководитель
Сабантуй	Июнь	

Спортивные праздники и развлечения	младший и (средний дошкольный возраст	
1. «Мини Кросс Нации 2025» 2. Квест – игра «В поисках пиратского клада»	Сентябрь	Инструктор по физической культуре Воспитатели младших групп	
3. «Мы смелые и умелые»	Октябрь	Инструктор по физической культуре Воспитатели младших групп	
4. «Зимние радости» - вторая младшая, средняя группы	Декабрь	Инструктор по физической культуре Воспитатели младших групп	
5. «Мини Лыжня России 2026» 6. «Мы Мороза не боимся»	Февраль	Инструктор по физической культуре Воспитатели младших групп	
7. «Спорт – это сила и здоровье» - вторая младшая и средняя группы	Апрель	Инструктор по физической культуре Воспитатели младших групп	
Спортивные праздники и развлечения	старший дог	икольный возраст	
1. «Весёлые старты»	Сентябрь	Инструктор по физической культуре	
2. «Народные подвижные игры»	Октябрь	Инструктор по физической культуре Воспитатели младших групп	
3 Осенний марафон	Октябрь	Воспитатели, инструктор по ф/к	
4. «Зимние состязания»	Январь	Инструктор по физической культуре Воспитатели старшей группы	
5. «Зимние катания» 6 «Мини Лыжня России 2026» 7 «Зарничка»	Февраль	Инструктор по физической культуре Воспитатели Подготовительной группы	
8. «Подвижные игры»	Март	Инструктор по физической культуре Воспитатели старшей группь	
9. «Путешествие в Спортландию»	Апрель	Инструктор по физической культуре Воспитатели	

		Подготовительной группы
10. «Детская Олимпиада»	Май	Инструктор по физической культуре Воспитатели старшей группы
Познавательн	ые развлече	ния
1. Театрализованное представление для детей по ПДД «Дорожная азбука» 2. Практическое занятие по пожарной безопасности	Сентябрь	Педагоги
3. Развлечение по ПДД (в рамках профилактического мероприятия «Внимание горка»)	Декабрь	Педагоги, музыкальный руководитель
4 Викторина по ПДД для старших дошкольников «Вопросы инспектора Светофорика»	Январь	Воспитатели старших групп
5 Тематический досуг «Добрый и злой огонь»	Февраль	Педагоги, музыкальный руководитель
6 Развлечение: «Путешествие в страну дорожных знаков» (младший дошкольный возраст)	Апрель	Воспитатели младших групп
7 Выступление детей на родительской конференции «Шагай осторожно» (вторая младшая, средняя, старшая группа)	Апрель	Педагоги, музыкальный руководитель
8 Познавательное развлечение «Юные пожарники»	Май	Педагоги, музыкальный руководитель
9 Развлечение (в рамках профилактического мероприятия по ПДД «Внимание дети») для всех возрастных групп.	В теч года	Педагоги, музыкальный руководитель

1.1.3. Выставки и конкурсы

Наименование	Срок	Ответственный	
Общесадов	Общесадовские		
Готовность групп и кабинетов к новому учебному году	Сентябрь	Педагоги	
Конкурс открытки и поздравления «Мой любимый воспитатель» (ко Дню дошкольного работника)	Сентябрь	Воспитатели	
Выставка коллажей из природного материала «Огородный бум»	Сентябрь	Воспитатели	

Конкурс чтецов татарских поэтов среди родителей	Октябрь	Воспитатели, воспитатель по обучению детей татарскому языку
Конкурс огородных традиций (заготовок)	Октябрь	Воспитатели
Конкурс чтецов, посвященный Дню матери	Ноябрь	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс на лучший уголок декоративно-прикладного искусства	Ноябрь	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс рисунков среди воспитанников «Я люблю свою Родину»	Ноябрь	Воспитатели, воспитатель по обучению детей татарскому языку
Семейный творческий конкурс «Новогодняя фантазия» (игрушка – символ года)	Декабрь	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс зимней постройки	Январь	Воспитатели
Выставка рисунков «Защитники родины» Коллаж «Профессии настоящих мужчин» (фото-коллаж, иллюстрации, коллаж из рисунков, альбомов и др.)	Февраль	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс стихов М Джалиля	Февраль	Воспитатели, музыкальный руководитель, воспитатель по обучению языку
Конкурс поделок «День космонавтики»	Апрель	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс чтецов татарских поэтов среди детей	Апрель	Воспитатели, воспитатель по обучению детей татарскому языку
Бессмертный полк «Мы помним, мы гордимся» «Весна Победы» Конкурс чтецов к 9 Мая Смотр выносного материала в группах	Май	Старший воспитатель, воспитатели
Муниципал	ILULIA	
Конкурс «Ярмарка педагогических идей»	Октябрь	Старший воспитатель, воспитатели
Муниципальный этап республиканского конкурса "Я говорю и работаю нататарском»	Ноябрь	Старший воспитатель, воспитатели
Муниципальный конкурс на лучшую разработку по развитию речи	Ноябрь	Старший воспитатель

Конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года – 2026»	Ноябрь	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс детских рисунков «Домкор»	Ноябрь	Старший воспитатель, воспитатели
Республиканский конкурс детских проектов «Я познаю мир» в рамках республиканского конкурса исследовательских проектов «Дебют в науке»	Декабрь	Старший воспитатель, воспитатели
Конкурс детских поделок по пожарной безопасности «Неопалимая Купина»	Декабрь	Старший воспитатель, воспитатели
Республиканский конкурс «Умка»	Март	Старший воспитатель, воспитатели подготовительных к школе групп
Конкурс «Юный мастер»	Март- Апрель	Старший воспитатель, воспитатели
Участие в конкурсах по годовому плану МО	В теч года	Старший воспитатель, воспитатели

1.2. Работа с семьями воспитанников

1.2.1. Общие мероприятия

Мероприятие	Срок	Ответственный
Разработка системы работы с родителями (законными представителями)	август	Заведующий Старший воспитатель Педагоги
Сбор банка данных по семьям воспитанников Социологическое исследование социального статуса и психологического микроклимата семьи: анкетирование, наблюдение, беседы	Сентябрь	Старший воспитатель Педагоги
Составление и реализация плана индивидуальной работы с неблагополучными семьями – психологопедагогическая поддержка детей и родителей	По необходимости	Старший воспитатель, педагог-психолог
Нормативно-правовое обеспечение: создание пакета нормативно-правовой документации, обеспечивающей сотрудничество с родителями в период введения ФГОС ДО	Сентябрь	Заведующий

Оформление и обновление информационных стендов и уголков для родителей	В течение года	
Анкетирование по текущим вопросам	В течение года	Старший воспитатель, воспитатели
Консультирование по текущим вопросам	В течение года	Заведующий, старший воспитатель, воспитатели
Дни открытых дверей	Октябрь, апрель	Старший воспитатель
Выставки Оформление праздничных газет и поздравлений Оформление фотовыставок Оформление выставок детских работ	В течение года	Старший воспитатель, воспитатели

1.2.2. Родительские собрания

Сроки	Тематика	Ответственные		
І. Общие ро	І. Общие родительские собрания			
Сентябрь	 Собрание №1 1. Анализ работы за прошедший учебный год. 2. Знакомство родителей (законн представителей) с годовым планом ДОУ 2025 – 2026 учебный год. 3. Организация дополнительных платных услуг 4.Выбор родительского комитета ДОУ (по одному представителю от группы) 5. Выступление инспектора ОГИБДД 	Ыжнспектор ГИБДД		
Декабрь	Собрание №2 (для подготовительных к школе групп) Встреча с учителями начальных классов СОШ №1, №2	Заведующий, старший воспитатель		
Апрель	Собрание № 3 1.Подведение итогов работы ДОУ за 2025 — 2026 год 2. Мониторинг качества предоставления услуг ДОУ (анкетирование родителей). 3. Организация работы в летний оздоровительный период	Заведующий, старший воспитатель		
	II. Групповые родительские собрания			
Сентябрь	«Адаптационный период детей в детском саду»	Младшие группы №2,1,		

	«Задачи воспитания и обучения на учебный год». Анкетирование «Мой ребёнок»	Вторая младшая группа №1,3
	«К новым знаниям – в новый учебный год!». Круглый стол «Особенности психофизического развития у детей 5-го года жизни. Задачи воспитания и обучения»	Средняя группа №12,8
	«Начало учебного года. Воспитательно – образовательный процесс в старшей группе»	Старшая группа №5,6
	«Цели и задачи логопедической группы, причины речевых нарушений»	Старшая группа №10 (логопедическая)
	«Коррекция речевых нарушений, план на год»	Подготовительная к школе группа №11 (логопедическая)
	«Ребенок полноправный партнер в условиях сотрудничества».	Подготовительная к школе группа №5,6
Декабрь	«Типичные случаи детского травматизма, меры его предупреждения»	Младшая, средняя, старшая и подготовительная группь
	«Семья-это первая Родина ребенка»	Младшие группы
	«Игра в жизни дошкольника»	Средние группы
	Деловая игра «Использование современных технологий для решения задач речевого развития детей в условиях ФГОС ДО»	Старшая логопедическая №10
Март	«Защита прав и достоинств ребенка»	Старшая группа №7,9
	«Укрепление и сохранение здоровья дошкольников».	Подготовительная к школе группа №5,6
	Старшая и подготовительная группы: «Подготовка дошкольников 6–7 лет к овладению грамотой»	Подготовительная к школе группа №11 логопедическая
Антон	Итоговое собрание «Чему мы научились за год»	Младшие, средние, старшие группы
Апрель	«Семья на пороге школьной жизни».	Подготовительные к школе группы
III.	Собрания для родителей будущих воспитанни	іков детского сада
Май	Организационное родительское собрание для родителей, дети которых зачислены на обучение в 2026/2027 учебном году	Заведующий

1.2.3. Просвещение родителей воспитанников ДОО

Срок	Мероприятие	Ответственный
Октябрь	Направить воспитателей на региональный семинар-практикум для дошкольных работников «Просвещение родителей детей дошкольного возраста как мера	Заведующий
	государственной поддержки семьи в условиях единого образовательного пространства»	
Ежекварта льно	Разрабатывать авторские просветительские материалы по тематике Программы просвещения родителей	Заместитель заведующего
Ежекварта льно	Актуализировать просветительские материалы по тематике Программы просвещения родителей на информационных стендах и официальном сайте детского сада	Ответственный за стенды и сайт детского сада
Постоянно	Изучать лучшие практики просвещения родителей, которые растиражировали региональные органы власти в сфере образования, внедрить их в работу	Старший воспитатель, заместитель заведующего
Постоянно	Обеспечить информационно-просветительскую деятельность с родителями и общественностью по вопросам реализации Программы просвещения родителей, особенностях ее реализации и этапах внедрения в образовательную практику	Педагоги
Ноябрь, март	Провести анкетирование родителей по вопросу удовлетворенности реализации Программы просвещения родителей	Старший воспитатель
Май	Провести мониторинг реализации Программы просвещения родителей	Старший воспитатель
Июль	Представить отчет о реализации Программы просвещения родителей в региональный орган власти в сфере образования	Заведующий, заместитель заведующего

Блок II. Организационная и методическая деятельность

2.1. Методическая работа

2.1.1. Организационная деятельность

Мероприятие	Срок	Ответственный
Корректировка программ: -ФОП ДО; - ФАООП ДО (для детей с ТНР); - рабочие программы педагогов программа воспитания	Август	
Провести исследование по выявлению	Сентябрь	Старший

профессиональных дефицитов педагогических работников		воспитатель
Подписка на газеты, журналы	Сентябрь, май	Старший воспитатель
Утвердить перспективный план повышения квалификации и (или) профессиональной переподготовки педагогических работников	октябрь	Заведующий
Индивидуальная работа с воспитателями по запросам	В течение года	Старший воспитатель
Пополнение методического кабинета методическими и практическими материалами	В течение года	Старший воспитатель
Разработка положений и сценариев мероприятий для детей	В течение года	Старший воспитатель
Корректировка ООП ДО с учетом требований законодательства	В течение года	Старший воспитатель, воспитатели
Обеспечение реализации ООП ДО с использованием сетевой формы: анализировать организацию работы по сетевому взаимодействию; вносить правки в ООП ДО в соответствии с изменениями законодательства о сетевой форме; поиск новых сетевых партнеров из бюджетной сферы и заключение с ними договоров о сотрудничестве	В течение года	воспитатель
Организация работы методических объединений педагогических работников образовательного учреждения;	В теч года	Старший воспитатель
Подготовка и проведение семинаров, круглых столов, мастер-классов, научно- практических конференций, педагогических чтений, конкурсов профессионального педагогического мастерства среди педагогических работников образовательного учреждения;	годовому плану ДОУ и	Старший воспитатель
Организация и проведение фестивалей, конкурсов, предметных олимпиад воспитанников	В теч года по годовому плану ДОУ и МО	Старший воспитатель
Написание плана работы на ЛОП 2025 – 2026 учебного года	Май	Старший воспитатель
Подготовка цифровых материалов для реализации деятельности с использованием дистанционных	Ноябрь	Воспитатели, узкие

0	бразовательных технологий	специалисты
	<u> </u>	

Срок

Ответственный

2.1.2. Консультации для педагогических работников

Тема

	-	
Обзор новых публикаций и периодики по вопросам дошкольного образования	Ежемесячно	Старший воспитатель
«Технологические аспекты деятельности воспитателя по реализации программы воспитания ДОУ в соответствии с требованиями ФОП» Образовательная область «Социально — коммуникативное развитие»	Сентябрь	Ст воспитатель Гусева И Г
Выступление «Использование художественного творчества в гражданско-патриотическом воспитании детей»	Октябрь	Воспитатель Плаксина AA
Сообщение «Роль музыки в нравственно- патриотическом воспитании дошкольников», муз. руководитель	Ноябрь	Муз рук Хасанова АА
Выступление «Педагоги и родители — творческий тандем»	Март	Воспитатель Прокопьева Т В
«Привлечение родителей к народным праздникам через проектную деятельность»	Апрель	Гильмутдинова Р И
«Как сделать летнее пребывание ребенка в детском саду интересным»	Май	Инструктор по ф/к Шляпкина Л Н
Семинары- практикумы для педагогических р	работников	
«Ознакомление педагогов с новыми подходами и методами планирования учебного процесса, а также отработка практических навыков».	Сентябрь	Ст воспитатель Гусева И Г
Инновации в художественном творчестве	Октябрь	Воспитатель Сычева О Ю
«Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников посредством игры»	Ноябрь	Воспитатель Михеева НК
«Значение проектных технологий в воспитании у детей безопасного поведения на улицах и дорогах»	_	Воспитатель Комарова ЛН
Семинар-практикум «Интерактивные игры по	Январь	Учитель-логопед

«Воспитание успешности у детей в спортивной деятельности»	Апрель	Инструктор по ф/к Шляпкина Л Н
Рекомендации «Игры и тренинги для работы с родителями»	Март	Скороходова ЛС
«Театр и семья»	Март	Воспитатель Митякина НН
Мастер-классы для педагогических работнико)B	
«Разработка учебных планов с использованием новых подходов».	Сентябрь	Ст воспитатель Гусева И Г
«Роль музыки в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников»	Ноябрь	Муз рук Хасанова АА
«Изучение ПДД посредством театральной деятельности.»	декабрь	Воспитатель Шакирова Л А
«Использование метода проблемных ситуаций по обучению безопасному поведению на дорогах».	Январь	Скороходова ЛС
«Дефицит общения – проблема развития речи детей»	Февраль	Воспитатель Юнусова Е М
"Необычное в обычном"	Март	Воспитатель Бурчина КН

Кубышкина ЕА

Открытые просмотры педагогической деятельности.

ПДД»

Тема	Срок	Ответственный
Открытые занятия во всех группах по безопасному поведению на улицах и дорогах	Ноябрь	Педагоги
Зональная конференция «За безопасность дорожного движения — всей семьёй»	Январь	Михеева НК Плаксина АА Сафина АМ Комарова ЛН Митякина НН Скороходова ЛС Юнусова ЕМ Кубышкина ЕА Садрева ЛН Закирова ГД Шакирова ЛА

Творческая гостиная

Тема	Срок	Ответственный
«Повышение профессионального мастерства через самообразование» - творческие отчеты педагогов по методическим темам.	Апрель-май	Педагоги
«Творческий педагог – творческие дети»	Январь	Педагоги

Год защитника Отечества

2.1.3. Организационно-административные меры проведения Года защитника Отечества

Мероприятие	Срок	Ответственный
Организовать участие в муниципальной акции	Октябрь	Заведующий,
«Своих не бросаем» со сбором гуманитарной помощи участникам СВО		старший воспитатель
Проводить заседания организационного комитета по реализации Плана основных мероприятий детского сада, посвященных Году защитника Отечества, по необходимости корректировать План	Сентябрь- декабрь 2025 года	Оргкомитет
Размещать актуальную информацию о мероприятиях	Сентябрь-	Ответственный
Года защитника Отечества на информационном	декабрь	за стенды и сайт
стенде и официальном сайте детского сада	2025 года	детского сада
мультимедийные презентации, пособия,	Сентябрь- декабрь 2025 года	Старший воспитатель
Подвести итоги Года защитника Отечества	Декабрь	Заведующий, старший воспитатель

2.2. Педагогические советы

2.2.1. План заседаний

Тема	Педагогический совет № 1 «Установочный» Тема: «Задачи работы коллектива в 2025 – 2026 учебном году»		
Фор	Цель : обсуждение стратегии на новый учебный год. Форма проведения: традиционная		
Дата	Дата проведения: 29 августа 2025 г Время проведения: 12.00		
	Подготовка к педсовету	Ответственный	
1.	Корректировка федеральной образовательной программы	Заведующий ДОУ	
	ДОУ, годового плана на 2025-2026 учебный год		
2	Подготовка плана работы ПМПк ДОУ.		
3.	Подготовка учебного графика, учебного плана, расписания	Ст.воспитатель	
	ООД, режима дня, циклограмм узких специалистов		

4 Изучение рабочих программ по возрастным группам	
5 Контроль «Готовность групп и кабинетов к новому учебному году»	
6 Обновление интерьера групп и игрового оборудования.	Педагоги групп
7 Подготовка и оформление документации в группах.	17
План проведения	Ответственный
Повестка:	
1 Выполнение решений предыдущего педсовета.	Ст воспитатель Гусева И Г
2 Итоги летнего оздоровления (медицинская сестра).	Петрова Л В
3 Итоги работы за ЛОП (самопрезентация педагогов).	Педагоги
4 Результаты фронтального контроля «Готовность групп и	Зав ДОУ
кабинетов к новому учебному году».	Бадретдинова М С
5 Рассмотрение и принятие годового плана работы на 2025 - 2026 учебный год.	Педагоги
6 Рассмотрение и принятие рабочих программ педагогов.	
7 Рассмотрение и принятие плана профилактической работы дорожно-транспортного травматизма.	
8 Рассмотрение и принятие плана работы с родителями (законными представителями).	
9 Рассмотрение и принятие дополнительных общеразвивающих программ разной направленности.	
10 Рассмотрение и принятие Программы родительского просвещения	
11 Рассмотрение и принятие ФОП ДО и ФАОП ДО.	
Рассмотрение и принятие учебного плана, учебного графика, расписания ООД, кружков регламента образовательной деятельности, режима дня, циклограмм	
Проект решения педагогического совета.	Гусева И Г
Педагогический совет № 2	<u> </u>
Тема «Патриотическое воспитание в современном обществе»	
Цель: развивать педагогическую компетентность, творческий и	толхол пелагогов по

Цель: развивать педагогическую компетентность, творческий подход педагогов по гражданско-патриотического воспитанию дошкольников

Форма проведения: «Педагогический диспут»

Дата проведения: 20 ноября 2025 г. Время проведения: 12.15

	Подготовка к педсовету	Ответственный
1	Организация «Недели открытых дверей» для родителей с	Педагоги
	целью их вовлечения в педагогический процесс ДОУ	
2	«Методика проведения родительских собраний и других	Ст воспитатель
	нетрадиционных форм взаимодействия по	Гусева И Г
	патриотическому воспитанию детей дошкольного	
	возраста»	
3	Выступление «Педагоги и родители – творческий тандем»	Воспитатель
		Прокопьева Т В
4	Семинар-практикум «Нравственно-патриотическое	Воспитатель
	воспитание дошкольников посредством игры»	Михеева НК
5	Смотр-конкурс «Патриотический уголок»	Заведующий
		Старший

		воспитатель
		Творческая группа
	План проведения	Ответственный
1.	Итоги о выполнении решения предыдущего педсовета	Старший
		воспитатель
2	Вступительное слово по теме «Формирование	Заведующий
	нравственно-патриотических чувств у дошкольников при	
	реализации ФГОС ДО»	
3	«Повышение качества педагогической работы по	Ст воспитатель
	патриотическому воспитанию дошкольников через	Гусева И Г
	проектную деятельность»	
4	Отчёт воспитателей по патриотическому воспитанию	Воспитатели
	детей в своей группе	
5	Итоги смотра-конкурса «Патриотический уголок»,	Ст воспитатель
	посвящённый Году Отечества	
6	Коллегиальное вынесение решения педсовета	Заведующий

Педагогический совет № 3

Тема: Совершенствование педагогического поиска по организации работы по безопасному поведению дошкольников на улицах и дорогах

Цель: Воспитывать культуру поведения на улице и в общественном транспорте у дошкольников и родителей

Форма проведения: фестиваль инновационных идей

Дата проведения: 22 января 2025 г. Время проведения: 12.15

	Подготовка к педсовету	Ответственный
1	«Использование инновационных технологий при	Ст воспитатель
	формировании безопасного поведения на дорогах у детей	Гусева И Г
	дошкольного возраста»	
2	«Значение проектных технологий в воспитании у детей	Комарова Л Н
	безопасного поведения на улицах и дорогах»	
3	«Формы и методы привлечения родителей к организации	Прокопьева Т В
	безопасной жизнедеятельности детей»	
	План проведения	Ответственный
1	Выполнение решений предыдущего педагогического	Старший
	совета	воспитатель
2	Вступительное слово по теме	Заведующий
3	Образовательная область «Познавательное развитие»	Старший
	Раздел «Безопасность поведения на улицах и дорогах»	воспитатель
4	Семинар-практикум «Интерактивные игры по ПДД»	Учитель-логопед
		Кубышкина ЕА
5	Мастер-класс «Использование метода проблемных	Скороходова ЛС
	ситуаций по обучению безопасному поведению на	
	дорогах».	
6	Коллегиальное вынесение решения педсовета	Заведующий

Педсовет №4

Тема Повышение эффективности взаимодействия ДОУ и семьи на основе

организации коллективных творческих дел в рамках педагогического просвещения.

Цель: Активизация работы педагогов ДОУ по взаимодействию с родителями.

Форма проведения: фестиваль проектов

Дата проведения: 19 марта 2026 г. Время проведения: 12.15

	Подготовка к педсовету	Ответственный
1	Изучение научно - методической литературы по данной	Старший
	проблеме.	воспитатель,
		педагоги
2	Консультация для педагогов «Особенности	Заведующий,
	взаимодействия педагогического коллектива с семьями	старший
	воспитанников»	воспитатель
3	Мастер-класс «Игры и тренинги для работы с	Педагог-психолог
	родителями»	Скороходова Л С
4	Семинар-практикум «Театр и семья»	Воспитатель
		Митякина НН
5	Тематический контроль «Организация работы педагогов	Творческая группа
	по взаимодействию детского сада и семьи».	1 17
	План проведения	Ответственный
1	Выполнение решений предыдущего педагогического	Старший
	совета	воспитатель
2	Вступительное слово	Заведующий
3	Программа «Педагогическое просвещение родителей»	Ст воспитатель
		Гусева И Г
4	Выступление «Современные формы взаимодействия	Воспитатель
	ДОУ и семьи»	Лагузина ЛЮ
5	Итоги контроля «Организация работы педагогов по	Педагоги
	взаимодействию детского сада и семьи».	
6	Коллегиальное вынесение решения педсовета	Заведующий
Педо	совет № 5 итоговый	
	а « Конец учебного года: итоги, перспективы»»	
	ь: Подведение итогов педагогического коллектива за 2025-20	26 учебный год.
	ма проведения: круглый стол	•
Дата	проведения: 30 мая 2025 г. Время проведения: 12.15	
1	Анализ работы педагогического коллектива, реализация	Заведующий
	задач годового плана работы ДОУ за 2025-2026 учебный	
	год»	
2	«Чему мы научились» (самоанализ образовательного	Старший
	процесса в ДОУ – творческие отчеты, презентации).	воспитатель
	Анализ мониторинга развития детей	
3	Готовность детей подготовительных к школе групп в	: Педагог-
	обучению в школе.	психолог,
		воспитатели
		групп
4	Итоги работы по воспитанию у детей правильной, четкой	
	речи с соответствующим возрасту словарным	логопедических
	запасом	групп, учителя-

		логопеды
5	Определение проекта основных направлений	Старший
	деятельность на 2026-2027 учебный год.	воспитатель
6	Утверждение плана работы на летний оздоровительный	Заведующий,
	период	старший
		воспитатель
7	Текущие вопросы	Заведующий,
	Коллегиальное вынесение решения педсовета	

2.3. Контроль и оценка деятельности 2.3.1. Внутрисадовский контроль

№ п/п	Вид контроля	Содержание контроля	Ответственные	Срок
1	Фронтальный контроль	«Готовность групп и кабинетов к новому учебному году».	Заведующий, старший воспитатель, заместитель по ХЧ	август
2	Оперативный контроль	1.Планирование — образовательного процесса. 2. Подготовка проведения и эффективность утренней гимнастики. 3.Подготовка воспитателя к занятиям. 4.Сформированность культурно- гигиенических навыков у детей разных возрастных групп. 5.Сформированность у детей представлений о сезонных изменениях в природе и труде людей в соответствии с программой для каждого возраста. 6.Сформированность у детей навыков самообслуживания.		В теч года
3	Систематический контроль	1.Выполнение инструкции по охране жизни и здоровья детей; 2. Учебно — воспитательный процесс, уровень знаний, умений и навыков 3. Организация деятельности детей в течение дня; 4.Организация питания; 5.Содержание работы по	старший воспитатель, заместитель по XЧ, ст м/с	Ежемесячн о

		укреплению здоровья детей; 6. Ведение документации по группам; 7. Организация прогулок 8. Организация сюжетноролевых игр 9. Организация РППС уголков в групповых		
4	Тематический контроль к педсоветам.	1 «Организация работы по патриотическому воспитанию». 2 «Организация работы педагогов по взаимодействию детского сада и семьи».	Заведующий, старший воспитатель	Октябрь март
5	Итоговый контроль	Качество оформления нормативно- правовой документации педагогов	Заведующий, старший воспитатель	Май

2.3.2. Внутренняя система оценки качества образования

Направление	Срок	Ответственный
Анализ качества организации предметноразвивающей среды	Август	Старший воспитатель
Мониторинг качества воспитательной работы в группах с учетом требований ФОП и ФГОС дошкольного образования	Ежемесячно	Старший воспитатель
Оценка динамики показателей здоровья воспитанников (общего показателя здоровья; показателей заболеваемости органов зрения и опорно-двигательного аппарата; травматизма)	Раз в квартал	Медработник
Анализ информационно-технического обеспечения воспитательного и образовательного процесса	Ноябрь, февраль, май	Заведующий, старший воспитатель
Мониторинг выполнения муниципального задания	Сентябрь, декабрь, май	Заведующий
Анализ своевременного размещения информации на сайте детского сада	В течение года	Заведующий, старший воспитатель

Блок III. Управленческая деятельность

3.1. Нормотворчество

3.1.1. Разработка локальных и распорядительных актов

Наименование документа	Основание разработки	Срок	Ответственный

3.1.2 Обновление локальных актов

Наименование документа	Основание разработки	Срок	Ответственный
Положение о порядке аттестации педагогических работников	Разработано согласно федерального закона №273 -Ф3 от 29.12.12. «Об образованиии с изменениями от 4 августа 2023 года, приказа МО и Н РТ № под-1637/23 от 18.09 2023	Постоянно	Ст Воспитатель Гусева И Г

3.1.3. Развивающая предметно-пространственная среда

Мероприятие	Срок	Ответственный
Изучить муниципальное задание на 2025	Ноябрь	Заведующий
и плановый период 2026 и 2027 годов на предмет		
выделения субсидий для оснащения ДОО		
средствами обучения и воспитания, необходимых		
для реализации ОП ДО Обсудить с учредителем		
ДОО возможность выделения средств для		
модернизации оснащения ДОО в 2026–2028 годах		
Проанализировать соответствие инфраструктуры	Декабрь	Заведующий
ДОО требованиям инвариативной		
и по возможности вариативной части Перечня,		
утв. приказом Минпросвещения от 25.12.2024		
№ 1057		
Проанализировать запросы родителей и педагогов	Декабрь-январь	Старший
в отношении качества и наполненности		воспитатель
инфраструктуры ДОО		
Изучать опыт других дошкольных организаций	Февраль	Старший
по формированию инфраструктуры детского сада		воспитатель
(с докладом на педсовете)		
Сформировать перечень средств обучения	Март	Заведующий
и воспитания для реализации ОП ДО,	•	
необходимый в ДОО		
Закупить средства обучения и воспитания	Апрель –июнь	Контрактный
		управляющий
Обеспечить установку приобретенных средств	Июль	Заведующий

обучения и воспитания		
Обучить педагогов эффективному системному	По необходимости	Старший
использованию новых компонентов инфраструктуры		воспитатель
детского сада		

3.2. Работа с кадрами

3.2.1. Аттестация педагогических работников

Ф. И. О. работника	Должность	Дата аттестации	Дата предыдущей аттестации	
1. Аттестация педагогических работников				
Кубышкина Е А Учитель-логопед 2025 2020				

3.2.2. Повышение квалификации педагогических работников в 2026 г

Ф. И. О. работника	Должность	Дата прохождения
Варламова НГ	Воспитатель	Январь
Закирова ГД	Воспитатель	Февраль
Гусева И Г	Ст воспитатель	Март

3.2.3. Оперативные совещания при заведующем

Темы, сроки и вопросы совещаний на текущий год приведены в приложении 8 к настоящему плану.

3.3. Административно-хозяйственная деятельность и безопасность

3.3.1. Антитеррористическая защищенность

Мероприятие	Срок	Ответственный
Провести совещание с руководителем частной охранной	Август	Заведующий
организации, оказывающей охранные услуги в детском		
саду по вопросам:		
- срока действия лицензии на осуществление частной		
охранной деятельности;		
– актуализации договора охранных услуг;		
– обучения охранников, осуществляющих службу		
в здании ДОО, по дополнительным профессиональным		
программам – программам повышения квалификации,		
разработанным в соответствии с частью 6 статьи		
14 Федерального закона от 30.11.2024 № 427-ФЗ, в части		
знания положений указанного Федерального закона		

и изданных для его реализации нормативных правовых актов РФ		
Актуализировать локальные акты ДОО (положение о пропускном и внутриобъектовом режимах и т. п.) в соответствии с новым законодательством, регулирующим порядок осуществления частной охранной деятельности	Август	Заведующий

Направление № 1. Воспрепятствовать проникновени	ю посторонн	их	
Проведение практического занятия по отработке плана эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций	август	Заместитель по ХЧ	
Контролировать – систему видеонаблюдения; – систему наружного освещения;	В теч года	Ответственны й за антитеррорист	
Организация соблюдения пропускного режима, регистрируя посторонних лиц в журнале посетителей.	В теч года	ическую защищенность и заместитель по XP	
Детальный анализ особенностей охраны ОУ с определением уязвимых мест. Совещания по вопросам обеспечения безопасности и противодействия терроризму.	В теч года	Ответственны й за антитеррорист ическую защищенность и заместитель по XP	
Разъяснительная работа с персоналом о повышении бдительности	Ежекварта льно	заведующий	
Оформление наглядной агитации по действиям воспитанников и персонала при обнаружении бесхозных вещей и подозрительных предметов	В теч года	Ответственны й за антитеррорист ическую защищенность и заместитель по XP	
Проведение инструктажей персонала о порядке действий при приеме телефонных сообщений с угрозами террористического характера	Ежекварта льно	Ответственны й за антитеррорист ическую защищенность и заместитель по XP	
Обеспечение контроля за состоянием антитеррористической защищенности детского сада	В теч года	Заведующий	

Направление № 2. Минимизировать возможные последствия терактов			
Разработать порядок эвакуации в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении теракта	Сентябрь	Заведующий	
Проводить инструктажи и практические занятия с работниками	По графику	Ответственны й за антитеррорист ическую защищенность	
Практическая тренировка «Действия руководящего состава и работников при получении угрозы проведения террористического акта по телефону»	август	Ответственны й за антитеррорист ическую защищенность	
Знакомство с правилами и порядком оказания первой помощи себе и пострадавшим при совершении террористических актов	Октябрь	Ответственны й за антитеррорист ическую защищенность	

3.3.2. Пожарная безопасность

Мероприятие	Срок	Ответственный	
Организационно-методические мероприятия по обеспечению пожарной			
безопасности			
Провести оперативное совещание по вопросам исполнения требований постановления Правительства от 03.02.2025 № 90	Сентябрь	Заведующий	
Проверить сроки годности средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от опасных факторов пожара	Сентябрь	Специалист по пожарной безопасности	
Оценить видимость планов эвакуации			
Оценить возможность организации рабочих мест в производственных и складских помещениях здания детского сада			
Актуализировать форму журнала эксплуатации систем противопожарной защиты			
Обеспечить проведение повторной обработки конструкций и инженерного оборудования объектов защиты в соответствии с технической (проектной) документацией изготовителя средства огнезащиты и (или) производителя огнезащитных работ	Сентябрь	Заведующий	
Проверить комплектность проектной документации на средств обеспечения пожарной безопасности в целях организации их ремонта, технического	Сентябрь	Специалист по пожарной безопасности,	

обслуживания и эксплуатации		заведующий
Передать регламенты техобслуживания	Сентябрь	Специалист
противопожарных систем на архивное хранение		по пожарной
		безопасности,
		делопроизводитель
Информирование и обучение работников мерам по	ожарной без	опасности
	Сентябрь	Специалист
(по списку) по вопросам применения постановления	_F -	по пожарной
Правительства от 03.02.2025 № 90		безопасности
	Сентябрь	Специалист
противопожарных инструктажей; список	Ситиоры	по пожарной
контингента, подлежащего прохождению вводного		безопасности
противопожарного инструктажа; порядок обучения		oesonaenoe m
работников мерам пожарной безопасности		
	Сентябрь	Специалист
	Сентяорь	
и утвердить новые программы противопожарных инструктажей		по пожарной безопасности,
инструктажей		· ·
0	0	заведующий
	Октябрь,	Ответственный за
	апрель	пожарную
		безопасность
Провести ревизию пожарного инвентаря	Ноябрь	Заместитель по ХЧ
	1	и ответственный за
		пожарную
		безопасность
Проконтролировать работы по техническому	По графику	Ответственный за
обслуживанию систем противопожарной защиты	техобслужив	
	ания	безопасность
Проверка чердаков и подвалов на наличие		Заместитель по ХЧ
посторонних предметов, строительного и иного	о по	Sameeth tests no A 1
	пятницам	
* *		2
	Постоянно	Заведующий
электрических розеток, выключателей, техническое		Специалист по
обслуживание электросетей		охране труда
	D	C
Организация методической работы:	В течение	Старший
	года	воспитатель,
с правилами пожарной безопасности;		педагоги
- оформление уголков пожарной безопасности в		
групповых помещениях;		
- приобретение дидактических игр, наглядных		
пособий для изучения правил пожарной		
безопасности с воспитанниками и работниками;		
- взаимодействие с родителями (законными		
представителями) воспитанников по закреплению и		
соблюдению правил пожарной		
безопасности дома;		

		1
- участие в районных и городских конкурсах на	a	
противопожарную тематику;		
-обзор методической литературы.		
Консультации:	В течение	Старший
-Основы пожарной безопасности	года	воспитатель
-Эвакуация детей из загоревшегося здания		Специалист по
-Средства пожаротушения		охране труда
-Обеспечение безопасности ребенка: дома и и	В	
общественных местах		
Контроль соблюдения требований пожарной	В теч года	Заведующий
безопасности:		Старший
- устранение замечаний по предписаниям		воспитатель
пожарного надзора;		Специалист по
-соблюдение противопожарного режима;		охране труда
-соблюдение правил пожарной		Заведующий по
безопасности при проведении массовых		ХЧ
мероприятий;		
- содержание территории;		
-содержание здания, помещений ДОУ и		
путей эвакуации;		
содержание электроустановок;		
- содержание сетей противопожарного		
водоснабжения;		
- учет и использование первичных средств		
пожаротушения в ДОУ;		
-содержание пожарной сигнализации		

3.3.3. Хозяйственная деятельность

Мероприятие	Срок	Ответственный
Субботники	еженедельно в октябре и апреле	Заместитель по ХЧ
Инвентаризация	декабрь и май	Бухгалтер
Анализ выполнения и корректировка ПФХД	ежемесячно	Заведующий, бухгалтер
Подготовка ресурсного обеспечения для реализации воспитательно-образовательной деятельности с использованием дистанционных технологий: составить перечень баз данных для реализации деятельности; закупить дополнительные компьютеры другую необходимую оргтехнику	до февраля 2025	Заведующий, заместитель по ХЧ
Проведение самообследование и опубликование отчета	с февраля по 20 апреля	Заведующий

Подготовка детского сада к приемке к новому учебному году	май-июнь	Заведующий, заместитель по XЧ, старший воспитатель
Ремонт помещений, здания	июнь	Заведующий, рабочий по комплексному обсл здания
Подготовка публичного доклада	июнь- июль	Заведующий
Подготовка плана работы детского сада на 2026/2027	июнь-август	Работники детского сада
Реализация мероприятий программы производственного контроля	в течение года	Заместитель по ХЧ

3.3.4. Содержание материально-технической базы

Мероприятие	Срок	Ответственный
Обращение с медицинскими отходами		
Актуализировать в схеме обращения с медицинскими отходами порядок обеззараживания и обезвреживания медицинских отходов классов Б, В и Г	Август	Медицинский работник
Заключить с федеральным оператором по обращению с отходами I и II классов опасности договор на вывоз чрезвычайно и высокоопасных медицинских отходов класса Г (при образовании таких отходов в ДОО)	Август	Заведующий
Определить порядок передачи медицинских отходов классов Б, В и Г (кроме чрезвычайно и высокоопасных) лицу, осуществляющему обращение с отходами производства и потребления	Август	Заведующий
<>		

Доступная среда

3.3.5. Обеспечение условий доступности для инвалидов

Мероприятие	Срок	Ответственны
		й
Организовать знакомство специалистов детского сада,	Сентябрь	Заведующий
работающих с инвалидами, с новыми законодательными		
требованиями		
Провести проверку соответствия условий доступности	Сентябрь	Заведующий
детского сада требованиям приказа Минпросвещения		
России от 31.03.2025 № 253		
Рассмотреть необходимость внесения изменений	Сентябрь	Заведующий
в паспорт доступности детского сада (на основании		

приказа Минпросвещения России от 31.03.2025 № 253)	
1 '	1

3.3.4. Мероприятия по реализации невыполненных задач 2024/2025 учебного года

Мероприятие	Срок	Ответственный
1. Методическая р	абота	
Составить план работы по организации деятельности «Мастерских»		
2. Взаимодействие с социальны	ыми института	ми
Организовать работу со спортивными школами поселка	Октябрь 2025	Старший воспитатель
3. Хозяйственная деят	ельность	
Приобрести оборудование для музыкального зала, дидактический материал, художественную литературу	Октябрь	Заместитель по ХЧ
Приобрести оборудование для спортивного зала, пособия, атрибуты	Ноябрь	Заместитель по ХЧ
Переоборудовать кабинет по ПДД	Ноябрь	Заместитель по ХЧ
Добавить в «Мастерские» материал для поварского направления	ноябрь	Заместитель по ХЧ

План работы по преемственности со СОШ №1

<u>Цель:</u> обеспечение системы непрерывного образования, связи и согласованности целей, задач, методов и средств воспитания и обучения в детском саду и школе.

Задачи непрерывного образования на дошкольном этапе:

- приобщать детей к ценностям здорового образа жизни;
- обеспечивать эмоциональное благополучие каждого ребенка, его положительного самоощущения при переходе от игровой деятельности к учебной;
- развивать инициативность, любознательность, способность к творческому самовыражению; расширять знания об окружающем мире, стимулировать познавательную, коммуникативную, игровую и другие виды активности.

На этапе начальной школы преемственность обеспечивает:

- осознанное принятие ребенком ценностей здорового образа жизни и регуляцию поведения в соответствии с ними;
- готовность к активному эмоциональному, интеллектуальному, коммуникативному взаимодействию с окружающим миром;
- -согласованность (преемственность) задач дошкольного и начального общего образования;
- желание и умение учиться, готовность к образованию в школе и самообразованию;
- развитие инициативности, самостоятельности, навыков сотрудничества в разных видах деятельности;
- развитие и совершенствование личных качеств ребенка, сформированных в дошкольном детстве.

Содержание работы	Цель	Срок	Ответственны
Содержание совместной р	ителей школы		
Обсуждение и утверждение совместного плана работы. Ознакомление воспитателей с программой 1-го класса. Ознакомление учителей начальных классов с программой МБДОУ «Детский сад № 3».	-запланировать совместную работу на учебный год, -обеспечить создание системы непрерывного образования	Сентябрь	Зам.директора по УВР МБОУ СОШ № 1, старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 3»
Взаимное посещение школы и детского сада (непосредственно образовательной деятельности, уроков)	-проследить и в дальнейшем использовать связь и согласованность целей, задач, методов, средств воспитания и обучения в детском саду и школе	В течение года	Воспитатели подготовитель ной группы, учителя начальных классов

Участие в педагогических	-обмениваться		
советах.	педагогическим опытом		
COBCIUX.	преемственности детского		
	сада со школой		
Взаимное	-оказывать	-	
консультирование.	консультативные услуги по		
консультирование.	вопросам воспитания и		
	образования детей		
Поправодни	*	-	
Проведение совместных	-подготовить родителей к		
родительских собраний	началу учебного года в		
	школе: рассказать об общих		
	требованиях к		
	обучающимся в		
	образовательных		
	учреждениях, трудностями		
	в процессе адаптации		
	учащихся 1-х классов в		
	школе,		
	- ознакомить родителей		
	воспитанников с		
	образовательной		
	программой МБОУ СОШ		
	№ 1		
	Содержание работы с детьми		
Посещение	-познакомить	Сентябрь	Воспитатели
торжественной линейки в	воспитанников со школой,		подготовитель
школе	традицией празднования		-
	дня Знаний		ной группы
Экскурсия в школу	-расширить представления	Октябрь	
(посещение библиотеки,	воспитанников о школе,		
спортивного и актового	-способствовать плавной		
спортивного и актового зала)	-способствовать плавной адаптации к школе		
-			
зала)	адаптации к школе -выявить знания детей о		
зала)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении,		
зала)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам		
зала)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях		
зала)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы,		
зала)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный		
зала) Беседа о школе	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес		
зала) Беседа о школе Беседа о профессии	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к		
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю,		
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением учителя начальных	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю, -развивать познавательную		
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением учителя начальных классов)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю, -развивать познавательную активность воспитанников	Нодбру	
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением учителя начальных классов) Чтение и рассказывание	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю, -развивать познавательную активность воспитанников -совершенствовать речевые	Ноябрь	
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением учителя начальных классов)	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю, -развивать познавательную активность воспитанников -совершенствовать речевые навыки,	Ноябрь	
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением учителя начальных классов) Чтение и рассказывание	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю, -развивать познавательную активность воспитанников -совершенствовать речевые навыки, -развивать детское	Ноябрь	
зала) Беседа о школе Беседа о профессии учителя (с приглашением учителя начальных классов) Чтение и рассказывание	адаптации к школе -выявить знания детей о школе, ее назначении, -дать воспитанникам информацию о функциях школы, -развивать познавательный интерес -воспитывать уважение к учителю, -развивать познавательную активность воспитанников -совершенствовать речевые навыки,	Ноябрь	

Рассматривание картин, отражающих школьную жизнь Изобразительная деятельность на тему «Моя будущая школа»	выявлению и раннему развитию талантливых детей, -формировать стремление к получению новых знаний -развивать наблюдательность, -учить воспитанников рассуждать на тему школьной жизни, делать выводы -совершенствовать изобразительное творчество детей, -вызвать желание учиться в школе, получать новые знания	В течение года	
Выставка детских работ «Моя будущая школа» Сюжетно-ролевая игра «Я- школьник»	-оформить выставку детских работ в групповой раздевалке для родителей - помочь воспитанникам примерить на себя роль ученика в процессе игровой деятельности		
Словесные и дидактические игры школьной тематики	-совершенствовать речевые умения, - развивать познавательную активность детей		
Знакомство с пословицами поговорками и загадками об учении в школе	-познакомить с народным фольклором об учении, - расширить словарный запас детей на тему «Школа».		
Рассматривание школьных принадлежностей. Дидактическая игра «Собери портфель»	-формировать представление о школьных принадлежностях, их назначении		Учителя начальных классов, воспитатели
Экскурсия в класс, встреча с первоклассниками	-формировать позитивное отношение к процессу обучения в школе	По плану школы	подготовитель -ной группы
Посещение праздника «Прощание с Азбукой»	-воспитывать интерес к получению новых знаний, чтению	По плану школы	Музыкальный руководитель, родительский
Выпуск детей из детского сада	-провести выпускной бал для воспитанников подготовительной группы, -обеспечить положительное	Май	комитет, воспитатели подготовитель - ной группы

]
	самоощущение ребенка в		
07	окружающем мире	0 7	U
Обследование детей	-провести тестирование на	Сентябрь	старший
подготовительной группы	уровень готовности детей к	май	воспитатель,
с целью изучения уровня	школе,		воспитатели
готовности к обучению в	-проследить динамику		МБДОУ д/с
школе.	интеллектуального,		№3
	речевого развития за		
	учебный год		
День открытых дверей для	-наладить связь между	Февраль	Зам.директора
родителей будущих	родителями и учителями		по УВР
первоклассников:	будущих первых классов,		МБОУ СОШ
- выставка рисунков	-сформировать у родителей		№ 1,
дошкольников «Я	позитивный настрой к		библиотекарь,
будущий первоклассник»	обучению детей в школе,		воспитатели
в МБДОУ СОШ 1;	-проконсультировать		МБДОУ д/с
- оформление	родителей, как правильно		№ 3
тематической стенгазеты	психологически настроить		
«Готовимся к школе»;	ребенка на успешное		
- экскурсия по школе.	обучение в школе		
	работы по взаимодействию с	 _ полителям	ш
Содержание	риооты по взинноденствию с	родители	
Консультация	-оказать консультативную	Октябрь	Воспитатели
«Психологическая	помощь родителям по		подготовитель
готовность к школе».	оказанию психологической		ной группы
Правила для родителей.	готовности к школе		
Родительское собрание	-довести до сведения	Ноябрь	Воспитатели
"Подготовка к школе в	родителей основные задачи	_	подготовитель
системе "детский сад –	образовательной		ной группы,
семья – школа"	программы ДОУ,		учителя
	-проинформировать о том,		начальных
	какими знаниями,		классов,
	умениями, навыками		старший
	должен владеть будущий		воспитатель
	первоклассник		
Консультация	-оказать консультативную	Январь	
«Гиперактивный ребёнок	помощь родителям по теме	Jiiibupb	
в детском саду и школе».	«Гиперактивный ребенок в		
Выпуск брошюр	детском саду и школе»		
«Развиваем внимание у	дотоком онду и школе//		
м азываем внимание у детей».			
	проинформировом	Фаррант	
Консультация «Готовим	-проинформировать	Февраль	
руку к письму»	родителей о приемах		
	подготовки руки детей к		
	письму в школе,		
	-дать ссылки на		
	электронные адреса сайтов		
	с обучающими материалами		
	по теме подготовки к школе		

	T	
Родительское собрание	-оказать консультативную	Май
«Скоро в школу мы	помощь родителям по	
пойдем» (совместно с	вопросам адаптации детей к	
учителем начальных	школе,	
классов).	-проинформировать, какие	
	канцелярские товары и	
	школьные принадлежности	
	надо приобрести,	
	-проинформировать, какую	
	образовательно-	
	воспитательную работу	
	следует провести с детьми в	
	летнее время для	
	позитивного настроя детей	
	на успешное обучение в	
	школе.	

Приложение 2 План работы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма

№	Мероприятия	Сроки	Ответственные
п/п		проведения	
	Организационная ра	бота	
1	Помощь воспитателям в составлении планов	сентябрь	Ст. воспитатель
	работы по профилактике безопасного		
	дорожного движения на год		
2	Оформление уголков безопасности	октябрь	воспитатели
	дорожного движения в группах (средние,		
	старшие, подготовительные)		
	Методическая рабо	та	
1.	Пополнение методического кабинета и	в течение	CT.
	групп методической, детской литературой и	года	воспитатель,
	наглядными пособиями по ПДД		воспитатели
2.	Участие в городском конкурсе «Зелёный	февраль	Ответственный за
	огонёк»		ПДД
	Работа с детьми		
1	Целевые прогулки:		
	- «Знакомство с улицей» (младшие группы)	1 раз в 2	воспитатели
	- «Перекрёсток. Транспорт» (средние	месяца	
	группы)	1 раз в месяц	
	- «Светофор и знаки» (старшие группы)		
	- «Знаки запрещают» (подготовительные		
	группы)		
2.	Спортивный праздник по ПДД с		Инструктор по
	родителями «Дорожный патруль»	ноябрь	ФК,
			воспитатели
3.	Сюжетно-ролевые игры «Внимание,	ежемесячно	воспитатели
	дорога!», «Мы - пассажиры» и др.		

	Подвижные, дидактические,		
	театрализованные игры по теме.		
4.	Встреча с работниками ГИБДД	в течение	старший
	Beipe ia e paseimmasmi i iibaqa	года	воспитатель
5.	Никитина Н. «Правила маленького	в течение	воспитатели
	пешехода».	года	
	• Носов Н. «Автомобиль».	Тоди	
	• Пишумов Я. «Посмотрите, постовой»,		
	«Машина моя», «Песенка о правилах».		
	• Пляцковский И. «Светофор».		
	• Прокофьев С. «Мой приятель-светофор».		
	• Северный А. «Светофор».		
	• Семернин В. «Запрещается-разршается».		
	• Серяков И. «Улица, где все спешат»,		
	«Машина, которую рисовать научили»,		
	«Ученый дружок».		
	 Шорыгина Т. «Марта и Чичи идут в парк». 		
	• Юрмин Г. «Любопытный мышонок».		
	• А. Усачев «Домик у перехода»		
	• В. Головко «Правила движения» и др.		
6.	Инсценировки по правилам дорожного	январь	воспитатели
0.	движения, агитбригады	инварв	средних групп
7.	Участие в конкурсе «Звезда ЮПИДа»	октябрь	воспитатели
/•	з частие в конкурее «эвезда готтида»	октлорь	старших и
			подготовительн
			ых групп
8.	Чтение и заучивание стихотворений по	в течение	воспитатели
0.	тематике. Загадывание детям загадок о	года	воспитатели
	дорожном движении.	Тода	
9.	Просмотр презентаций, видеофильмов:	в течение	воспитатели
<i>)</i> .	просмотр презентации, видеофильмов. «Правила дорожного движения», «Сердитый	года	воспитатели
	автомобиль» и др.	Тода	
	Работа с родителян	МИ	
1	Родительские собрания в группах (с	в течение	заведующий
•	приглашением представителя ГИБДД)	года	заводующии
2.	Групповые родительские собрания	в течение	воспитатели
	т рупповые родительские соорания Консультация «Внимание – дорога!»	года	BOOMMIGICAN
3.	Наглядная пропаганда:	тода	Ст. воспитатель,
	- буклеты «Ребёнок в автомобиле»,	в течение	воспитатели,
	«Изучаем правила дорожного движения»	года	Восинтатели
	- буклет «Детское кресло в каждую машину»	Тода	
	-Стенд «Для вас родители»		
	-стенд «для вас родители» Межведомственные с	<u> </u> РВЯЗИ	
	темведонетвенные (, DAJII	
1	Участие представителя ГИБДД в	октябрь	заведующий
	проведении родительских собраний.		
	Сведения из оперативной сводки о ДТП.		
2	Участие инспектора ГИБДД в проведении		инструктор по
	v maine nitenessiopa i morte o iipoochellini	l	1 mierpykrop no

	спортивного праздника по ПДД с	ноябрь	ФК
	родителями «Дорожная азбука»		
3	Привлечение школьников (школа №1)	апрель, май	Инструктор по
	- подготовка к городскому конкурсу		ΦК
	«Зелёный огонёк»		

Приложение 3 План работы по пожарной безопасности

No	Мероприятия	Сроки	Ответственн
п/п	• •	проведения	ые
2.	Беседа с детьми на тему «Пожарный - профессия смелых» - познакомить детей с профессией пожарного -закрепить знания детей о пожарной машине, средствах пожаротушения. Чтение художественной литературы • Новичихин Е. Ноль — один. Спички. • Оленев К. Красная машина. • Орлова Д. Как Стобед хотел испугать волка, а сам чуть не сгорел. • Пермяк Е. Как Огонь Воду замуж взял. • Распутин В. Костер. • Смирнов О. Степной пожар. • Сухомлинский В. Воробышек и огонь. • Толстой Л. Пожар. Пожарные собаки. • Фетисов Т. Куда спешат красные машины. • Холин И. Как непослушная хрюшка едва не сгорела. • Хоринская Е. Спичка-невеличка • Цыферов Г. Жил на свете слоненок. и др Участие сотрудника МЧС на родительских собраниях Консультация для родителей «Жизнь без опасностей», показ фильмов, презентаций по теме.	сентябрь, октябрь В теч года	воспитатели
4	Рассматривание иллюстраций, плакатов, картинок по теме «Пожар»	ноябрь,	
5	Дидактические игры и игровые ситуации по теме «01. Пожар» Просмотр презентаций и мультфильмов по теме.	декабрь, январь	воспитатели
7	Беседа с детьми «Не шути с огнём!» - дать детям представления том, в каких случаях может возникнуть пожар, как правильно пользоваться электроприборами, огнём в быту и природе. Игровое занятие «Пожарная угадай-ка» учить детей ориентироваться, используя план-схему,		воспитатели

	рисунок квартиры, закрепить правила поведения при пожаре.		
8.	Сюжетно-театрализованная игра «Чтобы не было беды!» - познакомить детей с элементарными правилами действия при пожаре (старшие дошкольники).	февраль	воспитатели
9	Спортивное развлечение с участием сотрудника МЧС «Пожарные – люди отважные» (подготовительные группы)	март	инструктор по ФК

План работы по профилактике правонарушений, безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних и предупреждение семейного неблагополучия

No	Мероприятия	Цель	Сроки	Ответственные
1	Стендовая информация:	Изготовление	В течение	Администрация
	1. Приоритеты Закона	информационных	года	ДОУ.
	(о мерах по	листов и памяток		Педагог-психолог
	профилактике	для родителей		
	безнадзорности и	(приоритеты		
	правонарушений	закона).		
	несовершеннолетних)	Знакомство		
	2. Правила жизни в	родителей с		
	детском саду	распорядком		
		деятельности		
		дошкольного		
		учреждения		
2	Индивидуальная работа	Выявление и	В течение	Педагог-психолог
	с детьми семей группы	профилактическая	года	
	риска	работа с детьми		
		группы риска		
3	Беседа с детьми	Формирование	Октябрь	воспитатели
	"Вредные привычки и	представления		
	здоровье".	детей о вреде		
		курения для		
		здоровья человека		
4	Встреча педагогов с	Проведение	Ноябрь	Администрация
	сотрудником ОМВД	профилактической		ДОУ.
		работы и		
		разъяснение		
		действующего		
		законодательства		
		педагогическому		
		коллективу		
5	Родительский всеобуч	Предоставить	Январь	воспитатели
	«Права	информацию о		
	несовершеннолетних	правах ребенка		

	детей».			
6	Встреча родителей воспитанников с сотрудником МВД	Проведение профилактической работы и разъяснение действующего законодательства родителям (законным представителям) воспитанников	Февраль	Администрация ДОУ.
8	Родительский всеобуч Консультация «Общение родителей с детьми и его влияние на развитие моральных качеств ребенка». ООД «Граница между	Побудить родителей к размышлениям об особенностях воспитания в их семье Провести ООД с	Март Апрель	Воспитатели
	детской шалостью и серьезным правонарушением».	детьми старшего дошкольного возраста по профилактике правонарушений		подготовительных групп.
9	Встреча воспитанников подготовительных групп с сотрудником МВД	Привитие существующих в обществе социальных норм поведения детям старшего дошкольного возраста.	Апрель	Воспитатели подготовительных групп.

План работы по этнокультурной составляющей регионального компонента PT

Цель: Совершенствование образовательной деятельности ДОО через овладение современными программами и технологиями, обеспечивающими оптимизацию обучения государственным языкам, развитие межличностных и межкультурных связей.

Задачи:

-приобщение воспитанников, сотрудников детского сада и родителей к культуре, истории Татарстана, дальнейшее развитие межличностных и межкультурных связей через реализацию

$N_{\underline{0}}$	Мероприятия	срок	ответственный
Π/			
П			

Организационная работа:		
Изучение методических рекомендаций по ЭКС регионального компонента на сайте минобразования РТ	в теч года	Ст. воспитатель, воспитатель по обучению татарскому Языку Гильмутдинова Р
Разработка образовательной программы детского сада и годового плана работы детского сада с учетом ЭКС	ежегодно	Воспитатель по обучения татарскому языку Ст. воспитатель.
- составление годового отчета по национальному воспитанию; -составление публичного отчета с включением раздела ЭКС -квартального отчета с включением раздела ЭКС	постоянно	Воспитатель по обучений татарскому языку Ст.воспитатель.
Оснащение педагогического кабинета и кабинета татарского языка всем необходимым материалом: дидактическими играми, пособиями, методической и художественной литературой	В теч года	.Ст. воспитатель Воспитатель по обучении татарскому языку
Корректировка комплексно-тематических планов для всех возрастных групп с учетом ЭКС	По требовани ю	Творческая группа
Разработка и корректировка опросников и анкет для родителей и воспитателей по реализации ЭКС	сентябрь	Ст. воспитатель Воспитатель по обучении татарскому языку
Отражение работы по реализации ЭКС на сайте МБДОУ	В теч года	Ст. воспитатель
Смотр- конкурс групповых уголков по ЭКС	октябрь	педагоги
Использование педагогами картотеки наглядно-дидактических пособий по темам для ЭКС	постоянно	воспитатели
Участие в конференциях, семинарах, ГМО, РМО национально-языкового характера	По годовому плану	педагоги
2.Работа с педагогами		
Школа молодого воспитателя: организация	1 раз в	Ст. воспитатель .,
работы по ЭКС Семинары-практикумы по ЭКС	квартал По годовому плану	педагоги
Консультации по ЭКС - «Ознакомление с культурой Поволжья»; - «Татарский орнамент в изобразительной деятельности» «Искусство народов Татарстана»	апрель	Воспитатель по обученин татарскому языку
Участие педагогов в конкурсном движении по ЭКС на городском и республиканском уровне	В теч года	педагоги

Оформлять подписку на газеты и журналы: "Туган як"	Ежегодно	Воспитатель по обучению татарскому языку
Пополнять материал по краеведению в группах	В теч года	Все группы
3. Работа с родителями		
Групповые родительские собрания на темы: -воспитание толерантности; -нравственно-патриотическое воспитание; -семейные традиции; -языков много, а дружба одна	В теч года	Воспитатели групп
Общие родительские собрания: воспитание толерантности; -нравственно-патриотическое воспитание; -семейные традиции; -языков много, а дружба одна	В теч года	Воспитатели групп
Изучение семейных традиций (осенние посиделки)	октябрь	Воспитатели групп
Совместные мероприятия: праздники, развлечения, акции, проекты	В теч года	Воспитатели групп
Привлечение родителей к участию в городских и всероссийских творческих конкурсах, и конкурсах в детском саду по нравственно-патриотическому воспитанию	В теч года	Воспитатели групп
Оформление информационных стендов: - «Моя семья»; - «День Победы»; - «Мой любимый край - Татарстан» - «Счастливое детство» - «Моя Республика» 3. Работа с детьми	В теч года	Воспитатели групп
Интегрирование ЭКС в базовые образовательные области: «Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»	В теч года	Воспитатели групп
Праздники, развлечения, конкурсы: -День матери - Городской конкурс чтецов, посвященный творчеству М. Джалиля и Г.Тукая., А Алиша Подготовка фольклорных номеров на фестиваль детского творчества	По годовому плану	Воспитатели групп
Презентация проектов по ЭКС	март	педагоги
Выставки рисунков: «Мой поселок Камские поляны» «Край родной, навек любимый» «Дружба не гриб, в лесу не найдешь» «Мой дом моя крепость» «Мой любимый папа» «Мама, звездочка моя»	Сентябрь, Ноябрь, Декабрь Январь Февраль март	Воспитатели групп

4	Работа с общественными организациями	I	
	А) сотрудничество с детской библиотекой Участие педагогов, детей и родителей во всех мероприятиях, проводимых в библиотеке. Приглашение сотрудников библиотеки на Дни открытых дверей, общие родительские собрания, праздники и развлечения.	В теч года	педагоги
	Экскурсии в библиотеку.	октябрь	
	Б) преемственность со школой№1 Экскурсия в школу, посещение уроков Совместные мероприятия	По плану	педагоги
	В) работа с другими образовательными организациями (ДЮСШ, музыкальная школа, художественная школа)	В теч года	педагоги

План работы с УМК по ознакомлению с татарским языком

№	Мероприятия	срок	ответственный
п/			
П			
	1. Организационная работа		
	Мониторинг качества освоения программы по	Ноябрь-	Воспитатель по
	УМК в средних, старших и подготовительных	март	обучению татарскому
	группах. Подготовка аналитико-		языку
	диагностических материалов обследования		Ст.воспитатель
	уровней владения детьми татарской и русской		
	речью за год и в динамике		
	-составление годового отчета с учетом УМК	март	Воспитатель по
	-составление публичного отчета с включением		обучению татарскому
	раздела УМК		языку
	-квартального отчета с включением раздела		Ст.воспитатель
	УМК		
	-квартального отчета по выполнению		
	государственной программы "Сохранение,		
	изучение и развитие государственных языков		
	Республики Татарстан и других языков в		
	Республике Татарстан на 2023-2030		
	годы"		
	Смотр- конкурс групповых уголков по УМК в	ноябрь	Воспитатель по
	том числе дидактических игр		обучению татарскому
			языку
			Ст.воспитатель
	Подбор консультаций для папок передвижек	В теч года	Воспитатель по
	по обучению детей татарскому языку		обучению татарскому
			языку

		T
Составление и постоянное обновление	В теч года	воспитатели
карманных разговорников со словами и		
диалогами по возрастам для русскоязычных		
педагогов, стикеры для оптимизации процесса		
запоминания новых слов	D	D
Руководство и контроль:	В теч года	Воспитатель по
-оперативный контроль работы с родителями в		обучению татарскому
соответствии с УМК, качественное		языку
использование картотеки УМК		Ст.воспитатель.
(мультфильмы, треки. Аудиозаписи)		
-контроль за проведением мониторинга по обучению татарскому и русскому языкам в		
соответствии с УМК		
-анкетирование родителей по теме:		
«Организация обучения детей татарскому (Октябрь	
русскому) языку в детском саду в соответствии	Октиоры	
с УМК		
-использование медиатеки УМК в работе с		
родителями		
-Срез знаний русскоязычных педагогов по	Ноябрь,	
знанию татарского языка, создание языковой	март	
среды	F	
в группе в объеме, предусмотренном УМК		
-Использование УМК в ходе организации		
режимных моментов, календарно-		
тематическом планировании и создании		
языковой среды, закреплении знаний детей по		
татарскому языку в ходе режимных моментов		
Участие в конференциях, семинарах по УМК	По	воспитатели
	годовому	
	плану УДО	
Изучение информации на сайте	В теч года	Воспитатель по
Минобразования и науки РТ. по УМК и		обучению татарскому
предоставление информации для		языку
педагогический коллектив и родителей		Ст.воспитатель
D C V VD III	октябрь	воспитатели
Выставка пособий по УМК		
2 Pagara a pagara		
2.Работа с воспитателями		
Vygoryja Hallararan n vayyyan	D may no no	ПОПОБОБУ
Участие педагогов в конкурсном движении по	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями,	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и всероссийском уровне, в том числе	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и всероссийском уровне, в том числе муниципальном конкурсе «Я говорю и	В теч года	педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и всероссийском уровне, в том числе		
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и всероссийском уровне, в том числе муниципальном конкурсе «Я говорю и работаю на татарском»»	В теч года постоянно	Педагоги
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и всероссийском уровне, в том числе муниципальном конкурсе «Я говорю и работаю на татарском»»		
обучению детей двум государственным языкам (конкурсы рисунков, поделок по мультфильмам, конкурсы конспектов мероприятий с детьми, родителями, мультимедийных презентаций) на городском и всероссийском уровне, в том числе муниципальном конкурсе «Я говорю и работаю на татарском»»		

детей в умении использовать объем словарного		языку
запаса татарских слов в соответствии с УМК в		
свободном общении со сверстниками и		
взрослыми		
3.Работа с детьми		
Проведение ОД по обучению родному	По	Воспитатель по
(татарскому) языку в соответствии с УМК.	расписанию	обучению татарскому
		языку
Просмотр детьми познавательно-	В теч года	педагоги
развлекательной телевизионной передачи		
«Экият илендэ»		
Выступления детей на татарском языке в	март	Воспитатель по
концертной части общего родительского		обучению татарскому
собрания		языку
Проведение праздников, развлечений на	В теч года	Воспитатель по
татарском языке с детьми русской		обучению татарскому
национальности		языку
Просмотр мультфильмов по УМК	еженедельн	педагоги
	o	
4.Работа с родителями		
Включение вопросов и тем по УМК в	В теч года	педагоги
групповые родительские собрания:		
- «Обучаем детей русской национальности		
татарскому языку»;		
- Конвенция о правах ребенка. Роль семьи в		
обучении детей двум государственным языкам		
в соответствии с законом РТ		
-Обучаем детей татарскому языку в семье		
-Общий подход детского сада и семьи в		
обучении детей двум государственным языкам		
Анкетирование родителей:	октябрь	педагоги
Организация обучения детей татарскому	октиорь	педагоги
языку в детском саду в соответствии с УМК		
Совместные мероприятия, акции	В теч года	педагоги
Выпуск памяток и рекомендаций для	1 раз в	педагоги
родителей на татарском языке.	квартал	педагоги
•		нанагари
Рекомендация медиатеки детского сада и	В теч года	педагоги
передачи на ТНВ « Экият илендэ»		
Привлечение родителей к участию в городских	В теч года	педагоги
и региональных творческих конкурсах, и	Бтотгода	подштот н
конкурсах в детском саду, направленных на		
активизацию по обучению детей двум		
государственным языкам		
5.Работа с общественными организациями		
Преемственность со школой №1		Воспитатель по
пресметвенность со школои лет		
		обучению татарскому
IV average and the second seco	Пот	языку
Контроль за успеваемостью выпускников,	По плану	педагоги
посещение уроков татарского языка в первых	преемствен	
классах	ности	
Приглашение учителей татарского языка		

День открытых дверей. Приглашение учителей татарских классов на	
групповые родительские собрания в	
подготовительные группы и общие	
родительские собрания.	

План работы психолого-педагогического консилиума

Цель: Оказание помощи воспитателям в выборе наиболее эффективных методов индивидуальной работы с воспитанниками, изучение личности дошкольника, составление (корректировка) индивидуальных коррекционно - развивающих программ.

Задачи:

- -Консолидация усилий всех специалистов ПМПк по обеспечению психолого-медико-педагогического сопровождения воспитанников.
- -Своевременное выявление и ранняя диагностика отклонений в развитии, трудностей в обучении и адаптации воспитанников.
- -Всем специалистам продолжить работу по оказанию консультативной и методической помощи педагогам по внедрению технологий диагностики и коррекционной работы с детьми.
- -Привлекать специалистов ПМПк для оказания квалифицированной помощи педагогам в процессе обучения и воспитания детей.

		, ,	
N <u>o</u>	Communication	C	Ответственн
Π/Π	Содержание работы	Сроки	ые
1	Организационный блок		
	Выявление детей, имеющих трудности в усвоении	Сентябрь	
1.1.	программы, развитии и адаптации к ДОУ.		И
1.2.		Октябрь	Председате ль ППк
	Организационное заседание № 1		ль IIIIк
	«Определение содержания ППк сопровождения.		
	Анализ результатов обследования детей		
	специалистами и результатов педагогической		
	диагностики»		
	1. Рассмотрение нормативно-правовой документации,		
	регламентирующей деятельность ППк.		
	2. Выработка коллегиального заключения по итогам		
	обследования детей, разработка рекомендаций.		
	3. Определение образовательных маршрутов по		
	картам развития.		
	4. Организационные вопросы		
1.3.	Формирование списков детей по запросам родителей и	Октябрь	Председате
	педагогов для оказания индивидуально -		ль ППк
	коррекционной помощи детям.		ДОУ
	Обследование детей.		, ,
	Оформление документации по ППк: логопедического,		Члены ППк
	психологического, педагогического и медицинского		
	обследования детей.		
	ооследования детеи.		

1.4.	Заседание 2 "Итоги сбора информации о детях, нуждающихся в ППк сопровождении": Выработка коллегиального заключения по итогам обследования и разработка рекомендации.	Ноябрь	Члены ППк Воспитатели
1.5.	Подготовка документов для ПМПК по рекомендациям ППк ДОУ		Члены ППк Воспитатели
1.6.	Разработка рекомендаций воспитателям по работе с детьми	В течение	Члены ППк
1.7.	Формирование дополнительных списков детей по запросам родителей и педагогов для оказания индивидуально - коррекционной помощи детям. Обследование детей. Оформление документации по ППк: логопедического, психологического, педагогического и медицинского обследования детей.		Председатель ППк ДОУ Члены ППк
1.8.	Заседание 3 "Итоги работы за первое полугодие" 1 .Обсуждение результатов индивидуальной работы. 2.Изменение и дополнение рекомендаций по работе с детьми с низкой динамикой развития. 3.Обсуждение плана работы на следующий этап деятельности.	Январь	Члены ППк
1.9.	Заседание 4 "Итоги работы ППк за 2025-2026 учебный год. Планирование работы ППк на 2026-2027 учебный год»: Отчёты специалистов по итогам работы на конец года. Оформление листов динамического развития детей. Разработка рекомендаций воспитателям и родителям по дальнейшей работе с детьми по итогам коррекционной работы.	Май	Члены ППк
	Внеплановые заседания (по мере поступления запросов от воспитателей и родителей)	течение	Председатель ППк Члены ППк
2. Ді	иагностико-консультативный блок		
2.1.	Консультирование родителей и воспитателей о работе ППк ДОУ (его цели и задачах), о раннем выявлении отклонений в развитии детей.	Сентябрь	Председатель ППк
2.2.	Обследование уровня психического развития детей по запросам воспитателей и родителей, а также детей старших и подготовительных групп.	В течение года	Восптатель Социальный педагог Психолог

[2.3.] Обследование уровня речевого развития детей по	Воспитатели
TAU	ение
запросам воспитателей и родителей, а также детей	VIIIITATI
старших и подготовительных групп.	логопед
2.4. Индивидуальные консультации родителей по	Члены ППк
психолого- педагогическому сопровождению детей. По	бходи
4. Методический блок	,
3.1. Оформление консультаций для воспитателей: Сег	нтябрь Члены ППк
«Что такое психолого-педагогический консилиум?»	
«Раннее выявление отклонений в развитии - залог	
успешной индивидуально - дифференцированной	
B B	Члены ППк
«Что такое ППк в ДОУ?»	
«Когда нужно обращаться к логопеду?»	`
«Агрессивный ребёнок в семье»	
«Гиперактивные дети»	
«Степени готовности ребенка к школе?»	
«Проблемы адаптации в ДОУ»	
«Как вырастить здорового ребёнка?»	
Marin Elipaetinis operation proteina.	
3.3. Разработка перспективных планов индивидуально -	Члены ППк
коррекционной работы с детьми (при необходимости).	ение (а

Приложение 8 План административных совещаний при заведующем

Дата	Содержание	Ответственные
Август	1 Результаты приемки ДОУ к новому учебному	Бадретдинова М С
	году.	Клюева ЕМ
	2. Итоги летней оздоровительной работы. Анализ	Гусева И Г
	работы по сохранению и укреплению здоровья за	
	ЛОП	
	3 Организация работы МБДОУ в 2025/2026	
	учебном году	
	- Расстановка кадров Итоги комплектования групп-	
	Организация контрольной деятельности	
	3.О подготовке ко Дню знаний.	
	4 Организация работы по профилактике ДДТП.	
	5. Утверждение плана на сентябрь	
Сентяб	1 Итоги рейда комиссии по ОТ по группам, на	Бадретдинова М С
рь	пищеблок в прачечную	Клюева ЕМ
	2 Подготовка овощехранилища к работе в зимний	Кубышкина Т А
	период. О заготовке овощей.	Гусева И Г
	3 Йтоги оперативного и производственного	-

контроля.	
	Г
	Бадретдинова М С Клюева ЕМ
	Кубышкина Т А
	Гусева И Г
	ПетроваЛ В
	1
ДОУ.	
5.Проведение мероприятий по профилактике	
гриппа и ОРВИ	
•	
7. Утверждение плана работы на ноябрь	
1 Профилактика травматизма (соблюдение	Бадретдинова М С
инструкции по охране жизни и здоровья детей)	Клюева ЕМ
=	Гусева И Г
•	ПетроваЛ В
•	
•	
	Бадретдинова М С
=	Клюева ЕМ
работа с Родительскими комитетами групп).	Гусева И Г
Утверждение графика утренников	ПетроваЛ В
	Черножукова Л Г
, ,	
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	Бадретдинова М С
	Бадретдинова WI С Клюева ЕМ
	Гусева И Г
* *	Гусева Н В
5.Итоги оперативного и производственного	
контроля.	
6.Обсуждение плана ремонтных работ на 2025 год	
7.Утверждение плана работы на февраль	
1.Соблюдение правил внутреннего трудового	Бадретдинова М С
TOTA	TA
распорядка в ДОУ	Клюева ЕМ
2 О выполнении требований СанПиН в	Гусева И Г
2 О выполнении требований СанПиН в образовательном процессе ДОУ, организация	Гусева И Г
2 О выполнении требований СанПиН в	Гусева И Г
	1 О ходе работы по подготовке здания и помещений к зимнему периоду. 2. Обеспечение качественного детского питания в ДОУ 3 Обследование безопасности. 4. Соблюдение требований охраны труда, ТБ и ПБ в ДОУ. 5. Проведение мероприятий по профилактике гриппа и ОРВИ 6 Итоги оперативного и производственного контроля. 7. Утверждение плана работы на ноябрь 1 Профилактика травматизма (соблюдение инструкции по охране жизни и здоровья детей) 2. Соблюдение требований СанПиН в образовательном процессе 3 О работе с родителями по недопущению задолженности по р/п 4 Итоги оперативного и производственного контроля. 5. Утверждение плана работы на декабрь 1. О ходе подготовки к новогодним праздникам (воспитательная работа, обеспечение безопасности, работа с Родительскими комитетами групп). Утверждение графика утренников 2. Рассмотрение и согласование графика отпусков работников на 2026г. 3 О состоянии МТБ ДОУ. 4 О работе ДОУ в праздничные дни. 5. Утверждение плана работы на январь 1. О подготовке статистического отчета. 2 Анализ исполнения сметы за 2025 год 3 Анализ заболеваемости детей за 2025 год, анализ посещаемости. 4. Выполнение Соглашения по охране труда. 5. Итоги оперативного и производственного контроля. 6. Обсуждение плана ремонтных работ на 2025 год

	4.Итоги оперативного и производственного	
	контроля.	
	5. Утверждение плана работы на март	
Март	1 Анализ питания в МБДОУ за 1 квартал	Бадретдинова М С
	. Об организации детского питания	Клюева ЕМ
	2.Соблюдение санитарно-эпидемиологического	Гусева И Г
	состояния помещений пищеблока и складских	ПетроваЛ В
	помещений соблюдение сотрудниками пищеблока	
	требований личной гигиены	
	3.Итоги оперативного и производственного	
	контроля.	
	4 Утверждение плана работы на апрель	
Апрель	1.О готовности учреждения к проведению работ по	Бадретдинова М С
	благоустройству и озеленению территории ДОУ.	Клюева ЕМ
	2. Анализ заболеваемости детей за 1 квартал.	Гусева И Г
	3 Обследование здания на соответствие правилам	ПетроваЛ В
	пожарной безопасности.	
	4.Соблюдение требований охраны труда, ТБ и ПБ в	
	ДОУ	
	5.Итоги оперативного и производственного	
	контроля.	
	6 Утверждение плана работы на май.	
Май	1 О ходе подготовки к летнему оздоровительному	Бадретдинова М С
	периоду	Клюева ЕМ
	2.Соответствие территории ДОУ требованиям ТБ.	Гусева И Г
	3 О переводе ДОУ на летний режим работы	ПетроваЛ В
	4. Расстановка кадров и комплектование групп на	Черножукова Л Г
	время летних отпусков	
	5.О готовности к проведению текущего ремонта	
	помещений.	
	6 Организация работ по благоустройству ДОУ	
	7.Итоги оперативного и производственного	
	контроля.	
	8 Утверждение плана на летний период (июнь - август)	
Лето		Бадретдинова М С
Jiero	1 Санитарное состояние помещений игровых площадок и территории ДОУ. (июнь-июль)	Клюева ЕМ
	2 О соблюдении инструкции по охране жизни и	Гусева И Г
	здоровья детей в летний период.	ПетроваЛ В
	3. Организация питания в летний оздоровительный	Пстровал Б
	период.	
	4 Соблюдение требований СанПиН к организации	
	прогулок	
	5.О ходе подготовки к новому учебному году.	
	6 Организация досуга детей.	
	7 Организация работы по профилактике ДДТП.	
	8.Итоги оперативного и производственного	
	контроля.	
	ROTT POUM.	

План работы по патриотическому воспитанию

Цели и задачи

Духовно-нравственное

- развитие высокой культуры и образованности;
- формирование высоконравственных норм поведения, дисциплинированности, ответственности и коллективизма.

Историческое

- изучение многовековой истории Отечества;
- военной организации в развитии и укреплении общества, его защите от внешних врагов,
- понимание особенностей менталитета, нравов, обычаев, верований
- и традиций наших народов, героического прошлого предыдущих поколений, боровшихся за независимость и самостоятельность страны.

Социокультурное

- воспитание у детей высокой духовной культуры;
- удовлетворение их культурных потребностей;
- обогащение военно-патриотической деятельности элементами культуры и воинского этикета;
- развитие культуры общения и взаимоотношений между различными категориями воспитанников;
- создание условий для самодеятельного художественного творчества, проведения культурно-массовых мероприятий.

Патриотическое

- беззаветную любовь и преданность своему Отечеству;
- гордость за принадлежность к великому народу, к его свершениям, испытаниям и проблемам;
- почитание национальных святынь и символов;
- готовность к достойному и самоотверженному служению обществу и государству.

No॒	Мероприятия	Дата	
			Ответственные
	Работа с педаго	гами	
1	Организация работы творческой	сентябрь	Старший воспитатель,
	группы по теме «Организация системы		творческая группа
	работы в ДОУ по патриотическому		
	воспитанию»		
2	Консультация для педагогов ДОУ «Как	октябрь	Старший воспитатель
	знакомить дошкольников с		
	историческим прошлым России»		
3	Консультация: «Современные подходы	ноябрь	Старший воспитатель
	к патриотическому воспитанию детей»		

4	Изучение нормативных документов:		январь	Заведующий,			
	Государственная программа			старший воспитатель			
	«Патриотическое воспитание граждан						
	Российской Федерации на 2021-2025						
	годы».						
	- Методические рекомендации						
	по организации патриотического						
	(военно-патриотического) воспитания						
	- Изучение регионального опыта по						
	военно-патриотическому воспитанию						
	граждан			_			
5	Организация выставки книг, брошюр,		февраль	Творческая группа			
	альбомов по теме «Никто не забыт и						
	ничто не забыто!»						
6	Создание библиотеки и фильмотеки		март	Старший воспитатель			
	военно-патриотической			педагоги ДОУ			
	направленности;						
7	Обновление материалов в уголке,		апрель	Творческая группа			
	посвященном Дню Победы						
8	Смотр уголков патриотического		май	Старший воспитатель,			
	воспитания			педагоги ДОУ			
	Работа с родителями						
1	Беседы, занятия, просмотр фильмов,	В		Педагоги ДОУ			
	чтение художественной литературы,	cc	ответствии				
	сюжетно ролевые игры	c					
	патриотической направленности	pa	асписанием				
		_	ОД				
2	Выставка рисунков «Родная сердцу	OF	стябрь	Педагоги среднего и			
	сторона»		•	старшего дошкольного			
				возраста			
3	Празднование «Дня матери»	н	оябрь	Муз. руководитель,			
			1	педагоги ДОУ			
4	Выставка детского рисунка	н	оябрь	Педагоги ДОУ			
-	«Портрет любимой мамочки»		-11-P2				
5	Выставка творческих работ	πє	екабрь	Педагоги ДОУ			
	«Государственные символы России.		rane p 2				
	Герб, флаг»						
6	Проведение серий открытых занятий	ЯI	нварь-	Ст. Воспитатель,			
	по патриотическому воспитанию		евраль	воспитатели групп			
	детей дошкольного возраста по	Ψ'	-pp.min	среднего,			
	блокам:			старшего дошкольного			
	Моя Родина – Россия			возраста			
	Казань – столица Татарстана			255pue 1u			
	Культура и традиции народов						
	Татарстана. Дошкольникам о						
	Великой Отечественной войне.						
	Защитники Отечества						
	Государственная символика.						
	т осударственная символика.	<u> </u>					

7	Экскурсии «Достопримечательности города Нижнекамска», Камских Полян (памятники, скульптуры, Стеллы и т.д.)		ентябрь - ай	Воспитатели групп старшего возраста
8	Проект «Дружбы народов хоровод»		ентябрь - Іай	Воспитатели групп старшего возраста
9	Спортивный досуг, посвященный празднованию Дня защитника Отечества	ф	евраль	Инструктор по физическому воспитанию, педагоги ДОУ
10	Праздник «Встреча масленицы»	M	арт	Муз. руководитель, педагоги ДОУ
11	Оборудование в группах уголков «Юный патриот»	aı	ірель	Педагоги ДОУ
12	Тематические занятия «День победы»	M	ай	Педагоги среднего и старшего дошкольного возраста
13	Фотовыставка «Будущие защитники»	M	ай	Педагоги ДОУ
14	Выставка игрушек – самоделок «Парад военной техники».	M	ай	Воспитатели старшего дошкольного возраста
15	Праздник, посвященный Дню независимости России	ИІ	ОНЬ	Педагоги ДОУ
16	Праздник, посвященный «Дню семьи»	ИІ	ОЛЬ	Педагоги ДОУ
17	Праздник, посвященный дню города	A	вгуст	Педагоги ДОУ
	Образовательная деятельность	ВХ	оде режимі	ных моментов
1	Музыкальная деятельность. Прослушивание и разучивание военно патриотических песен.)-	В течение года	Воспитатели групп Музыкальный руководитель
2	Тематические беседы о нашей стране, об армии, о защитниках, о родном кра о семье.		В течение года	Воспитатели групп
3	Заучивание стихов, пословиц, песен, поговорок, загадок на военную тематику, о родном крае, о семье.		В течение года	Воспитатели групп
4	Рассматривание иллюстраций об армии, о родах войск, о военной технике		В течение года	Воспитатели групп
5	Выставка и чтение художественных произведений о BOB.		В течение года	Воспитатели групп среднего и старшего дошкольного возраста.
6	Просмотр презентаций: «Великая Россия»; «Наша армия».		Февраль- май	Воспитатели групп среднего и старшего дошкольного возраста.

7	Игровая деятельность по физической	В	Воспитатели групп
/			Воспитатели групп
	культуре, на прогулках:	течение	среднего и старшего
	П/и «Пограничники».	года	дошкольного возраста.
	Эстафеты «Взятие крепости»,		
	«Разведчики»		
	«Перетягивание каната».		
	D 4		
	Работа с родите	ЛЯМИ	<u></u>
1	Анкетирование родителей с целью	октябрь	Педагоги ДОУ
	ознакомления с семейным опытом		
	патриотического воспитания.		
2	Консультация «Патриотическое	ноябрь	Воспитатели групп
	воспитание дошкольников».	1	
3	Консультации «Как знакомить ребенка	декабрь	Воспитатели групп
	с важными датами нашей страны»		старшего возраста
4	Групповые собрания «Роль семьи в	в течение	Педагоги ДОУ
	нравственно – патриотическом	года	
	воспитании дошкольника»		
5	Информация в родительских уголках	февраль	Педагоги ДОУ
	ДОУ		, ,
6	Привлекать родителей к подготовке и	Постоян	Педагоги ДОУ
	участию в культурно – массовых	но в	
	мероприятиях ДОУ	течение	
		года	
	<u>l</u>	1	l .

План работы к 100- летию со дня рождения Владимира Яковлевича Шаинского (1925-2017) композитора

	Мероприятия	Дата	Ответственные
№			
1	Музыкально-познавательная программа "По	12.12	Воспитатели
	страницам любимых песен "		
2	Конкурс рисунков по произведениям	11-12.12	Воспитатели
	В Я Шаинского		
3	Комплексное музыкальное мероприятие «От	15.12	Педагоги
	улыбки станет всем светлей!»		
4	Экскурсии в музыкальную школу	По плану	Воспитатели

Приложение 11

План работы к 120- летию со дня рождения татарского поэта Мусы Джалиля

(1906–1944)

	Мероприятия	Дата	Ответственные
$N_{\underline{0}}$			
1	«Познакомьтесь, Муса Джалиль!»	12.02	Воспитатели
2	Джалиловские чтения	13.02	Воспитатели
3	Конкурс рисунков по стихам М Джалиля	16.02	Педагоги
4	Экскурсии в библиотеку	По плану	Воспитатели

Приложение 12

План работы к 120- летию со дня рождения русской детской поэтессы Агнии Львовны Барто (1906–1981)

	Мероприятия	Дата	Ответственные
№			
1	«Познакомьтесь, А Л Барто!»	17.02	Воспитатели
2	Просмотр мультфильмов по стихам А Барто	18.02	Воспитатели
3	Комплексное мероприятие «Стихи А Барто!»	19.02	Педагоги
4	Экскурсия в библиотеку	По плану	Воспитатели